
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 12/07/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης    
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «“Θαλάσσια Βλέννα” πλησιάζει τα νησιά μας στο βορειοανατολικό Αιγαίο» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, ανησυχία επικρατεί μεταξύ των Ελλήνων 
των νησιών Ίμβρου και Τενέδου, αφού, εδώ και τρεις ημέρες, το αποκρουστικό φαινόμενο και 
θέαμα της λεγόμενης «θαλάσσιας βλέννας» παρουσιάστηκε στις παραλίες των νησιών τους. Το 
παχύ και γλοιώδες στρώμα της, αφού εξαπλώθηκε στην Θάλασσα του Μαρμαρά, 
δημιουργώντας απειλή για τη θαλάσσια ζωή αλλά και την αλιευτική βιομηχανία, διαφεύγει μέσω 
του Ελλησπόντου και καταφθάνει, πια, σε Ίμβρο και Τένεδο, με σοβαρό ενδεχόμενο να 
προσεγγίσει τις παραλίες νησιών μας στο βορειοανατολικό Αιγαίο, δηλαδή, της Σαμοθράκης και 
της Λήμνου. Πρόκειται για οργανική ύλη, η οποία, σε συνδυασμό με την ρύπανση στην 
θάλασσα του Μαρμαρά, ανέπτυξε μια μεγάλη ποικιλία μικροοργανισμών, στους οποίους 
προσδίδονται πλούσια θρεπτικά στοιχεία, που περιέχονται στο θαλασσινό νερό. Το τουρκικό 
Λιμενικό προσπαθεί με δίχτυα να συγκρατήσει τους τεράστιους όγκους βλέννας, ώστε να μη 
φτάσουν στις ακτές, ωστόσο η προσπάθεια αυτή, μέχρι στιγμής, κατέστη άκαρπη, με συνέπεια 
να πλήττεται ο τουρισμός αυτών των νησιών, καθώς και η αλιευτική δραστηριότητα στην 
περιοχή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Υπάρχει μηχανισμός αποτροπής και αντιμετώπισης του ως άνω φαινομένου, αν πλησιάσει 
στην Σαμοθράκη και στην Λήμνο; Αν ναι, σε ποιον βαθμό επιφυλακής βρίσκεται ο εν λόγω; 

2. Είναι οι έδρες των Λιμεναρχείων των νησιών του Βορείου Αιγαίου εφοδιασμένες με τα 
κατάλληλα μέσα, τα οποία είναι ικανά να αποτρέψουν το ως άνω φαινόμενο «θαλάσσιας 
βλέννας» από το να προσεγγίσει τις παραλίες των νησιών μας εκεί, πλήττοντας τον τοπικό 
τουρισμό αλλά και την επαγγελματική αλιεία της περιοχής; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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